



大同二职中曾喆荣获2022年度“新时代大同好少年”

本报讯(记者 柴宁 通讯员 凌霄)为培育和践行社会主义核心价值观,帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,近日,大同市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委5部门开展了2022年度“新时代大同好少年”评选活动。

经过认真核实申报材料、复核申报资格、社会公示、学习宣传,大同二职中20级烹饪1班学生曾喆荣获大同市2022年“新时代大同好少年”。

据了解,曾喆是大同二职中20级烹饪1班的学生,自入学以来,他担任班长一职,在班级工作中,他总是积极主动、认真踏实,协助班主任老师和科任老师共同进行班级管理,同时还为同学们提供学习和生活方面的帮助,是老师的好帮手、同学们眼中的好班长,曾荣获“大同市教育系统优秀团员”、“校优秀学生干部”、“校三好学生”荣誉称号。

他说,好的成绩离不开老师的指导和自身的努力,今后要更加努力学习、努力训练,不骄傲、不自满,丰富自己,让自己变得更加优秀。在校的两年时光,过得非常充实和快乐,通过担任国旗护卫队队长,对伟大的祖国更加热爱,时刻怀揣着报国的信念;当班长锻炼了自己的组织能力,有了更强的责任心;参加技能大赛,使自己有了更强的专业素质。

他把“宝剑锋从磨砺出”作为自己的人生格言,坚信只要保持积极向上的初心,坚持不懈,持之以恒,就一定能取得更好的成绩。作为一名烹饪专业的学生,他正在刻苦钻研黄花的多种做法,他希望以后成为一名厨师,让更多外地游客品尝美味的黄花宴,把自己的烹饪技艺奉献在大同餐饮业的发展上,为大同的经济发展贡献自己的力量。



大同师专2022年专升本再创佳绩

本报讯(记者 解慧)近日,山西省2022年普通高校专升本成绩公布,大同师范高等专科学校2022届毕业生在本次专升本考试中喜报连连、再创佳绩。

今年,该校有1304名学生参加专升本考试。截至目前,学校共有753名学生被太原师范学院、山西大同大学、晋中学院、太原学院、忻州师范学院、长治学院、吕梁学院、山西师范大学现代文理学院、山西应用科技大学、晋中信息学院、运城学院等本科院校录取,报考录取率达57.75%。其中,孙丁磊名列体育教育专业全省第一名,闫禹青、张泽琴、王佳瑶分别名列学前教育专业、数学教育专业、现代教育技术专业全省第二名。

多年来,大同师专高度重视

专升本工作,立足专业人才培养需求,狠抓人才培养质量,鼓励毕业生继续深造学习,为学生打通就业升学渠道,推动学校人才培养高质量发展。学校结合实际情况,制定专升本工作方案,各部门通力合作,相互配合,充分利用自身资源,全面提高教育教学质量,强化专业基础课程和专业核心课程教学,夯实学生专业素养和专业技能,积极做好专升本政策解读、资格审核、志愿填报、考前心理疏导、爱心送考等服务保障工作,为学子专升本保驾护航。同时,学校加强专升本考前培训,强化复习训练,组织教学经验丰富的教师为考生进行辅导,为学生提供及时指导与帮助,创造良好的学习备考环境。



展示艺术教育成果 赋彩大同文旅画卷

——大同市文化艺术学校承办大型文化活动走笔

本报记者 李莎

由中国电子商会呼叫中心与客户关系管理专业委员会主办,大同市文化艺术学校、大同市大数据智慧服务产教协会承办的第十八届“中国呼叫中心产业发展年会”颁奖典礼,将于8月20日在大同古城南城墙关城盛大开幕,云冈舞创作研究中心新推出的《云冈束腰鼓舞》也将精彩亮相,这也是该校助力大同文旅事业繁荣发展的又一亮点。

创建于1956年的大同市文化艺术学校,是我省规模较大、同朔及周边地区国办省级重点艺术中专学校,该校秉持“知识育人、技能育人、情感育人、规矩育人、道德育人、环境育人”的教育理念,先后为国家培养出近4000名各类艺术人才,尤其在近五年内更是多次策划、参与国家、省、市举办的大型活动,为深化文旅融合、推动文旅振兴做出重要贡献,在学校发展史册上留下浓墨重彩的一笔。

大同有贡献

2018年以来,学校各项工作取得了一个又一个进步,由学校承办、策划、参与的大型文化活动也备受社会各界的关注。

2018年策划承办的“云中月正圆”首届农民丰收节暨2018年中秋晚会,新华社客户端点击超过100万。

2019年圆满完成第二届全国青年运动会单板滑雪比赛启动仪式的策划和表演;正月初八受大同古都灯会组委会邀请举办了“大同艺校日”,古都灯会的上空响起了《我和我的祖国》的歌声,成为古都灯会的亮点,新华社客户端点击到达了50多万;策划承办的“庆祝新中国成立70周年”歌咏活动,成为70年系列活动中的精彩一幕;在以“消费扶贫助力攻坚”为主题系列活动中,组织创作的“沿着社会主义大道奔前方”主题演出,受到观众热烈欢迎;策划创作

“天下大同再飞翔——大美大同·塞北风情主题文艺演出”在大张客专开通、大西高铁全线贯通启动仪式上大放光彩;精美绝伦的云冈系列舞蹈登上山西省第四届文博会主舞台,舞出了大同人的精气神。独家承办的2020年迎春团拜会,受到省市领导和到场嘉宾的高度赞誉;将“2020年大同黄花丰收活动月”启动仪式暨大同市花——“黄花”揭牌仪式完美呈现;策划承办2020第三屆全国青少年雕塑大展开幕式,为文化强市贡献力量;策划承办“国风月韵



——2020大同古城国庆中秋诗会”和“长城脚下丰收歌——2020阳高农民丰收节”开幕式系列活动,为大同文旅建设增光添彩。2021年,由校长王和平总导演、学校团队集体策划的“颂歌献给党 启航新征程”庆祝中国共产党成立100周年群众文化活动暨群众歌咏活动启动仪式,恢宏的场景与热烈的氛围给人们留下了深刻印象。

2018年以来,每年的5月23日,通过举办、策划各种活动,来纪念毛泽东同志在延安文艺座谈会上的讲话》(以下简称《讲话》)发表。2018年以“讴歌新时代 描绘新大同”为主题的大同艺校美术教师作品展在北城墙中国雕塑博物馆举行;2019年,山西省交响乐团走进学校举行《红色经典》交响音乐会,聆听《红色经典》,传承《讲话》精神,践行社会主义核心价值观,为师生和来宾上了一堂生动的教育课;2020年,为充分挖掘老一辈戏曲名家艺术智慧,引领青年人才尽快成长,促进戏曲艺术传承,推动大同传统戏曲繁荣发展,学校建立了以杜玉梅、李玉成、魏润平等戏曲名家为首的“戏曲名家工作室”;2021年,在云冈石窟举行的第十二届中国中部投资贸易博览会大同分会场核心活动“游山西·读历史”大同文化旅游推介会上,用展开历史画卷的设计,以艺术化的方式,讲述了云冈石窟、黄花产

业的发展和变化;2022年,受云冈研究院邀请,在云冈石窟举办“感悟中华文化 享受美好旅程”研学活动,庆祝第12个中国旅游日,用弘扬传统文化的实际行动纪念《讲话》精神。

山西有地位

2018年,大同艺校逐步走出了招生难、就业难,学生继续深造难,以及教师队伍人才紧缺、基础设施落后等困境,在较短时间内实现了在全省同行业同类学校中排名和实力的整体提升。

2019年7月,策划承办了2019山西·大同云冈文化旅游系列活动启动仪式。

2019年7月,策划承办了2019山西·大同云冈文化旅游系列活动启动仪式。10月,在“奋进山西”国庆彩车大同巡展暨群众文化活动启动仪式上,学校师生进行了主题为《鼓舞大同》的文艺表演;同月由该校策划组织的以“欢乐大同迎华诞 五彩好粮庆丰收”为主题的大同好粮·2019中国农民丰收节开幕式,让“五彩好粮”传唱千家万户。

2020年2月,受邀参加山西电视台“喜乐上元夜 少年正当时”少儿元宵网络晚会;7月,由校长王和平担任总导演的2022年“游历文化大同 乐享清凉夏都”云冈文化旅游季暨大同市群众文化活动启动仪式,内容更丰富、体验性更强,同时充分运用新媒体传播平台,让来自世界各地的游客更深入地感

受“文化古都、清凉夏都、美食之都”的独特魅力。

全国有影响

以戏曲教学起家的大同艺校,建校以来,把传承优秀传统文化、培养优秀艺术人才作为首要任务。近70年来共为晋剧、北路梆子、耍孩儿等13个非遗剧种培养了近千名演员、演奏员,成为区域地方戏曲人才培养基地和非遗文化传承的摇篮。

2019年7月,以“心随影动·见大同”为主题的第五届成龙国际动作电影周在大同举办,大同艺校作为唯一受成龙团队邀请的表演团队,策划并参与了开幕式以及电影周期间的世界影迷嘉年华和“龙行恒岳·星耀古城”星光扶贫浑源演出等系列活动,受到组委会及成龙先生的高度赞扬。

2020年11月,大同艺校创作表演的舞蹈《黄花朵朵幸福来》亮相十八届中国国际农产品交易会,作为《大同黄花》品牌的推荐节目,拉开了全国“千企万品推荐”活动的帷幕,受到热烈欢迎。

多次荣登央视,助力大同文化走向全国,2019年9月,中央电视台新闻中心社会新闻部《文化十分》栏目组就学校开设的传统戏曲班、培养戏曲人才、传承发展传统文化等内容进行了为期四天的深入采访,并制作了8分40秒的专题节目在该栏目播出;2020年12月,受邀参加央视《跟着书本去旅行》栏目组赴云冈石窟拍摄“大同寻珍·云冈石窟里的希腊面孔”节目;2021年4月,受邀参加央视三套录制“首届大同长城文化旅游季”启动仪式;7月,创作的舞乐《云冈六臂神舞》首秀登上央视综艺频道《艺览天下——了不起的地方》栏目;2022年5月,央视中文国际频道栏目摄制组走进学校,拍摄《云冈束腰鼓舞》,并入镜大型纪录片《人类的记忆:中国世界遗产》中《云冈微笑》分集。

“适应市场需求、服务城市发展,将教学与实践结合,是艺术学校培养人才的最佳路径。”校长王和平说。在学校加快建设高水平艺术院校的进程中,将传承、弘扬本地优秀文化与学习现代先进文化相结合,多学科、多元化培养模式现已成为学校的一大特色。大同艺校坚持把艺术教育的实践能力作为重点,服务和促进大同文旅发展,走出了第一条艺术教育的特色办学之路。



图片新闻 ■

小记者感受陶艺魅力

8月14日,6组大同日报小记者家庭走进吉家窑陶艺工作室,了解陶瓷文化历史,近距离欣赏陶瓷艺术魅力。

活动中,陶艺老师给小记者们详细讲解了陶瓷的历史、制陶的工艺,并指导小记者们制作陶艺作品。在陶艺老师的指导下,小记者们纷纷做起自己喜欢的陶艺作品,个个忙得不亦乐乎。“虽然我制作的陶土杯不是很完美,但能将一块陶泥做成属于自己独一无二的作品,也挺有成就感。”一名小记者高兴地说。

闫春平 摄